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Az osztrák-magyar monarchia nem enged. 
Oroszország nem akar háborút. Való­
színű a kínai mozgósítás. Hírek a harctérről.
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Gyötrő kétségek között hányko­
lódik Magyarország népe. Egy vé­
res háború minden borzalma re­
mid az embereket. Gyötrő a két­
ség azért, mert a kormány rende­
leté folytan, mely a hírek szolgál­
tatását rendkívül megszigorította, 
nem tudunk semmit sem. Suttogva 
kérdezősködünk az u cán. Egymás­
tól akarunk valami bizonyosat meg­
tudni. De senki sem tud s:ni mit. 
Csak azt az egyet tudja mindenki, 
hogy szivettépő jelenetek játszód­
nak le a makói pályaudvaron s 
görcsös zokogással búcsúznak csa­
ládapák, fiuk, rokonok, munkások, 
testvérek s mennek a gyötrő két­
ségek közzé . . .

Háború lesz e vagy béke.
Mindamellett van remény arra, 

hogy a háborús feszültség engedni 
fog s a józanság fog felülkere­
kedni az európai diplomáciában- 
Minden hatalom ugyanis, át van 
hatva annak a tudatától, hogy 
nem is szólva a rettenetes ver- 
áldozatról, gazdaságilag mekkora 
pusztítást végezhet egy európai 
háború. A népek minden békés 
munkája belefuladna a vérbe, 
füstbe s romokká változna át ha­
marosan az óvilág, melynek óriási 
területét holttestek borítanák. S 
mégis bajos föltételezni, hogy mi­
kor öt nag\hat-lom a béke nul­
le tt foglal állást, Szerbia megma­
radna lulköxetelései mellett akkor 
is, ha esetleg Oroszország észre 
nem térne és tovább biztatná a 
szerbeket. Különös is volna, ha öt 
nagyhatalom civilizációján k ne 
volna annyi ereje és hatalma,

] hogy megakadályozhatna egy bar- 
j bár háborúi, amely mindent el­

nyelhet, fölemészthet, aminek ér­
téke van. így tehát — ismételjük 
- van remény a békés kibonta­
kozásra. De fájdalom, a háború 
veszélye még nem múlt ei tel­
jesen.

Á monarchia nem enged.
A monarchia át van hatva bé­

kés szándékoktól, de fordulat a 
politikájában nem következett be, 
B.igrádban nem lehetnek kétség­
ben aziránt, hogy milyen álláspontot 
foglal el a monarchia. Itteni dip­
lomáciai körökben újra hangsuly- 
iyozzák, hogy minden más, erre 
vnnatkozó híresztelés alaptalan. A 
monarchia a már elfoglalt állás­
pontjától nem tér el. Miután ebben 
most már senkinek kétsége nem 
lehet, Szerbiának nem lehet más 
módja, csak az, hogy a maga ré­
széről az engedékenység terére 
lépjen. Ha az e tentehalmak Francia 
Angol és Oroszország sem támo 
gatják s a hármas szövetség hatá­
rozottan ellene van, magára ma­
radnia és csak exiszienciáját ve- 
szélyezjetné, ha tovább is megma­
radna tulkövetelései mellett. Ez 
azért sem valószínű, mert ez az 
esztelenség politikája volna.

Oroszország nem akar 
háborút.

Oroszország - mint már teg­
nap jelentettük - a legbékésebb 
húrokat pengeti és valótlannak 
mond minden harci készülődést. 
Nagyon jó jelnek tartják, hogy a 
pétervári nagykövetünket tegnap a 
cár egyórai kihallgatáson fogadta.

A külföld is sokkal kedvezőbbnek 
itéii a helyzetet, mert nem hiszi, 
hogy az adriai kikötő miatt 
európai bonyodalom keletkezzék. 
A konferenciának még nem jött 
el az ideje, mert egyelőre egy 
közös alapot kell találni, hogy a 
megegyezés könnyebb legyen.

Valószínű a kínai mozgósítás.
A békés fordulatot Kínai és 

Japán mozgolódása is előidézte, 
mert Oroszország nem kötheti le 
magát egysz.rre két helyen. A 
bécsi japán nagykövetségen a 
kínai mozgósításra vonatkozólag 
a következőket jelentették ki. A 
kínai mozgósi ásról semmiféle 
hivatalos jelentést se kaptunk és 
bár csak az újságokból értesül­
tünk róla, egész terjedelmében 
valószínűnek tartjuk.

Hírek a harctérről.
A török vezérkari főnök a 

chademkőji főhadiszállásról jelenti 
a hadügyminisztériumnak, hogy a 
bolgárok óta sehol sem láir.i bol­
gár előőrsöt. Csorluba vonultak 
vissza. Egy török estiiao értesülő 
sei szerint a bolgárok minden 
erejüket meg fogták feszíteni, 
hogy Drinápolyt még a tárgyaié 
sok közben elfoglalják. Az általá­
nos ostromot holnapra várják.

Megkötötték a fegyverszünetet.
Késő éjjel jelentik, hogy a had­

viselő felek aláírták a fegyverszü­
netel és most a végleges békéről 
tanácskoznak. Lehet hogy ez a Irit­
is olyan, mint a legutóbbi fegy­
verszünet megkötéséről szóló, 
amikor csakhamar kisült, hogy 
nincs fegyverszünet. Ha azonban 
meggondoljuk, hogy a harcoló 
felek mily állapotban vannak és 
hogy a háborún kívül meg a ko­
lera és tífusz is szedi áldozatait, 
igy igen valószínű, hogy végül 
mégis csak békét kötnek és be­
szüntetik a hiábavals vérontást. 
Bizonyos, hogy a£\égleges békéig 
még sok nehézséget kell leküzdeni 
mert a szövetségesek lehetetlen 
feltételeket fognak szabni.

-- Mezőhegyes vendégei. Tegnap 
a szegedi állami tanítóképző inté­
zet 75 növendéke, tanáraik veze­
tése mellett meglátogatták a 
mezőhegyes! ménesbirtokot s egy 
napig tanulmányozták a gyönyörű 
mintagazdaságot. A tanitójelöltek 
igen szép benyomással távoztak a 
nagyszerű birtokról.

kitűnő, erőteljes Ízt kapnak, ha azok elkészítéséhez
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újság a politikában?

A képviselöház ülése.
Gyula itthon.

Justh

Tíz órakor az egyesült ellenzék 
előbb Kossuth Ferenc, majd Mol­
nár János partéit ökök elnöklete 
alatt bizalmas értekezletre gyűlt 
össze. Kiszivárgott hir szerint az 
értekezlet elfő: adta Kossuth Fe­
renc indítványát, hogy az ellenzék 
ne csak egyszer, hanem az ülés 
folyamán többször kísérelje meg a 
bejutást az ülésterembe s mind­
annyiszor konstatálja, hogy a fegy­
veres erő elúllja az eile' zék útját.

A Ház környékének leírására 
csak három szót érdemes veszte­
getni. Ez a három szó : rendőr, 
csendőr, Pavlik.

Néhány perccel tiz óra után az 
egyesült ellenzéknek az értekezle­
ten részt vett valamennyi tagja, 
élükön Kossuth Ferenccel és Mol­
nár Jánossal, elindult a képviselő­
házba, hogy megkíséreljék a be­
vonulást.

Az egyesüli ellenzék tiz óra tá­
jon, érkezeti a Ház elé. Nagy meg­
lepetéssel \ ették eszre, hogy a tér­
ről visszavonták az őrseget. Már 
szinte a béke hajnalodását hitték, 
amikor parancsszóra előnyomultak 
a rendülök és a Ház pincéjéből a 
katonaság és körülfogták a Házba 
vezető bejáratokat.

Az ellenzékiek több helyen kísé­
relték meg a bevonulást a Házba. 
De Pavlik csak a ki nem utasított 
képviselőket volt hajlandó been­
gedni. Elhangzottak a szokásos 
tiltakozások, mire az ellenzék el­
vonult.

Az ülésteremben mintegy 150 
munkapárti képviselő volt együtt. 
Valamennyi miniszter megjelent. 
Megválasztották a bizottsági tago­
kat. Bogdán Zsivkó interpellációt 
jegyzett be a szerb autonómia 
ügyében. Az interpellációra a mi­
niszterelnök nyomban válaszolt.

Brixeni kúráját befejezve, holnap 
csütörtökön délelőtt 10 óra 15 
perckor érkezik meg budapesire a 
Déli vasút állomására Justh Gyula 
a függetlenségi és 48-as párt ' el- 
elnöke. A pártvezér fogadására 
megjelenik a függetlenségi 48-as 
párt testületileg, valamint a szövet­
kezett ellenzéki pártok küldöttsége 
is.
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Izgalom a csanádvidéki 
szerb falvakban.

Félnek a szerbek, hogy a ma­
gyarok bántani fogják őket.

Ausztria-Magyarország és Szer­
bia konfliktusával kapcsolatosan 
több lap foglalkozott a magyaror­
szági szerbek viselkedésével és azt 
Írták, hogy a szerbek nagyon iz­
gatottak és szimpátiájuk Szerbia 
ellen fordult. A magyarországi 
szerbek minden erejükkel iparkod­
tak e föltevések ellen tiltakozni, a 
közvélemény azonban inkább hitt 
annak, hogy a szerbek közt va­
lami történik, mint a cáfolatoknak 
és tiltakozásoknak.

Most pedig arról kaptunk értesí­
tést, hogy a Makó és Csanádme- 
gye környékén levő szerb falvak­
ban attól félnek a szerbek, hogy 
a magyarok ellenséges érzelmek­
kel viseltetnek irántuk és mihelyt 
a helyzet komolyra fordul, illetve 
a monarchia Szerbiával háborúba 
kezd, a magyarok megtámadják a 
szerbeket.

Amilyen rémlátás volt az első 
hir, olyan ez a második is. A ma­
gyarországi szerbek a legcseké­
lyebb ellenséges magaviseletét sem 
tanúsítottak a magyarok ellen és 
viszont a magyarok sem viseltet­
nek ellenséges érzelmekkel a szer- 
bek iránt. A falvak szerb és ma­
gyarajkét lakosai teljes biztonság­
ban élhetnek, meri a hatóságok 
megtettek minden előkészületet, 
hogy az esetleges ellenségeskedés­
nek eleje vétessék. Az első hírre 
a környékbeli községek csendőr­
őrseit megerősítették. A közönség­
nek tehát a legkisebb aggodalomra 
sincs oka.

Veszett kutyák 
garázdálkodása fiiakon.
Három embert veszedelmesen 
rnegmartak a kóbor kutyák.

Sajnos, hogy az apátfalva! ku­
tyaveszedelem átcsapott Makóra is, 
amennyiben ma többen is jelent­
keztek a rendőrségen, hogy kóbor 
kutyák megmarták őket. A hatóság 
persze azonnal elrendelte Makó vá­
ros területére az ebzárlatot, de en­
nek dacára igen sok a kóbor ku­
tya Makó utcáin. így aztán nem 
csoda, ha a veszettség terjed s 
gyanús hovatovább olyan arányokat 
fog ölteni mint ^pátfalván.

Baróczi Antal és Erdei István 
makói embereket ma reggel a 
Tisza-utcában egy veszett kutya 
megtámadta s bármennyire véde­
keztek is botjaikkal, a kutya össze­
vissza marcangolta a kát ember 
kezeit. Mindkét megmart embert a 
Pasteur-intézetbe szállították. A 
harmadik áldozat Jójárt János 
munkásember.

Ez esetekből kifolyólag, szigo­
rúan figyelmezteti a rendőrség Ma­
kó város lakosságát, hogy az eb­

zárlatra vonatkozó rendelkezéseit 
a legpontosabban tartsa be. Ku­
tyáit tartsa otthon láncon, mert a 
szabadon kóborló kutyákat a rend­
őrőrjáratok könyörtelenül lelövik s 
tulajdonosaikat érzékenyen meg­
fogják bírságolni.

Tájékoztató.

Napár Nov. 28 Római kát». Szoszthén 
r.ör. kath. Nov. 15. Szamónasz Nap kél 
7 óra 29 perckor nyugszik 4 11
perekor

Idíjrtslás. A budapesti meteoi ologiat in­
tézetnek Makóra érkezett jel|ontése uzc- 
rint a következő időjárás várható: 
Lényegtelen hőváltozás és helyenUnt csa­
padék várhatő. Sürgönyprognózis: Enyhe 
elvétve csapadék. Ué.ii.őmérséktet: 3 6 
Celsius.

Katonaság őrzi a makói Maros 
hidat. Tegnap és ma az a riasztó 
hir terjedt el a városban, hogy 
szerb kémek a marosi hidat fel­
akarják robbantani. A közönség 
megnyugtatása céljából utána jár­
tunk a dolognak s kötelességünk­
nek tartjuk megírni a tapasztalta­
kat. A híd ellen való merényletről 
szó sincs. Az azonban igaz, hogy 
ma reggel óta egy hadilétszámra 
kiegészített szakasz, körülbelül 
hatvan ember szállta meg a hidat. 
A hid két végénél, továbbá a szá­
raz hídnál helyezkedtek el a kato­
nák. Ez az intézkedés azonban 
semmiféle merénylettel nincs ősz- 
szefüggésben és csupán a katonai 
intézkedések egyik formasága.

- Az alispán rendeiete a kolera 
ellen. Ismeretes, bogy a Balkán 
háborúban kiütött a kolera, mely 
főleg a török hadseregben öltött 
nagyobb mérveket. Nagyon köny- 
nyen megtörténhetik, hogy a ve­
szedelmes kórt Magyarországba 
is behurcolják, ezéit Hervay Islván 
alispán ma szigora rende­
letben hívja fel Makóváros polgár- 
mesterét valamint a járások főszol­
ga birói hivatalait a kolera elleni 
óvintézkedések megtételére.

Hová lett az emléktábla ? A csa-
nádpaiotai izraelita hitközség pár év- 

j vei ezelőtt templomot épített. Ez is a 
hi vek adakozásának köszöni létét. A 
templomot mindjárt építése után 
megfelelő ünnepséggel felszentelték. 
Hiányzott azonban fa bárói az emlék­
tábla, melyen fel szokott sorolva 
lenni azoknak a neve, kik nagyobb 
anyagi áldozattal járultak hozzá az 
imaház építéséhez. Ezt az emléktáb­
lát annak idején Seres Ignác aján­
lotta fel, ki ugyan jó ideig késett 
ígéretének beváltásával, do végre 
mégis megfelelt annak és elkészít­
teti o a díszes emléktáblát, melyet a 
hitközségi elnök hozzájárulásával az 
imaház falában el is helyezték. Két 
nnpig díszítette a falat csak az em­
léktábla. Azután nyomtalanul eltűnt 
onnan. Az eset nagy szenzációt kel­
tett Csanádpalotán, mert vasárnap 
már fel is akarták ünnepélyesen 
szentelni az emléktáblát. A hitközség 
elöljárósága jelentette az ügyet a 
csendőrségen is, hol erélyes nyomo­
zást indítottak meg, mely aligha 
marad eredmény nélkül, mórt a 
csondőrség már gyanú alapján ki­

hallgatta a hitközség három tagját, 
kik ugyan tagadnak, de többszörös 
ellenmondásuk bizonyítja, hogy ők a 
tettesek.

— Uj ártézi kút. A városban levő 
artézi kutak száma legközelebb is­
mét egy gyei fog szaporodni. Az uj 
ártézi kutat az árvaház, iiletve szo- 
retetház udvarán fúrják, melynek 
készítéséhez a vármegye alispánja 
ma adta meg az engedélyt.

— Sok a duvad a mezőhegyes! 
uradalomban. A mezőhegyes! ál­
lami birtokon, ugylátszik nagyon 
elszaporodtak a kártékony vadak. 
Erre vall az, hogy a méncsbirtok 
igazgatósága ma arra kérte az 
alispán! hit atalt, engedné meg, 
hogy az elszaporodott duvadak 
kiirtására az uradalom mérget 
használhasson. Az alispán a mé­
reg használatára nézve megadta 
az engedélyt.

— Utca kövi'zésí kérő polgárok. A
B íjza utca lakói ma kérvényt intézlek 
Makóváros képviselőtestületéhez mely­
ben a feneketlen sárral borított kocsim­
nak kikövozésót kérik. E kérelmet a 
december havi közgyűlés fogja tár­
gyalni. S

— Bezárt iskola. A vármegye 
alispánja a megyei főorvos véle 
ménje alapján a növendékek kö­
zött járványos jelleggel feliépet 
füllőmirigylob miatt 14 napra be­
zárat la az Irlanda Dezső tanító 
által vezetett református iskolát.

— Azok a pitvaros! kuncsaftok. A
makói kereskedő örül a vidéki 
kuncsaftnak. Tudja Isten miért, mi­
ért nem, de ha vidéki jön a boltba 
már jó előre dörzsöli a tenyerét, 
annyira jó kuncsaftnak taitja a vidé­
kit. Pedig azok a pitvaros! asszo­
nyok, akik n a végigjárták a makói 
boltokat nem valami jó kuncsaftok­
nak bizonyullak, mert a Rotter-féle 
üzletben egy rózmozeaiat, más üzle­
tekben pedig, fobérnemüebet, tá­
nyérokat, kefét meg sok más holmit 
összelopkodtak. A két tolvaj asszony 
Bran mild Istvánná és Corvenky Já- 
nosné, már-már hazavitték volna a 
zsákmányt, ámde a lopást észrevet­
ték és a rendőrségre vitték őket, 
ahol szigorú eljárást indítottak ellő 
nük. A lopott holmit persze visszaad 
ják jogos tulajdonosaiknak.

— A nagylaki járásbiró rágalma­
zója. A szegedi törvényszék ma 
többször büntetett ember fölött 
itélkesett Hark by József nagylaki 
járásbiró sérelmére elkövetett rá­
galmazás miatt. A vádlottat Szeles 
Józsefnek hívják, palotai illetőségű 
napszámos. Bár csak huszonnyolc 
éves, mégis tizenegy évet töltött 
az ország különböző börtöneiben 
Harkay járásbiró, mint vizsgálóbíró 
nyomozást folytatott Szeles ellen 
valami bűnügyben. Szeles a főtár­
gyaláson azt mondotta, hogy azért 
vállalta magára a védbeli cselek­
ményt, mert Harkay járásbiró bi- 
kacsökkel megverte. Szeles vádját 
nem tudta bizonyítani és azért in­
dult ellene hatóság előtti rágal­
mazás miatt eljárás. A bizonyítás 
befejezése után a bíróság Szelest 
őt hónapi fogházra ítélte. A vád­
lott és védőja felebbezést jelentettek 
be az ítélet ellen.

Szardellamártás. 3—4 kanálnyi 
zsírban annyi lisztet pirítunk közép- 
barnára, amennyit az könnyen fel­
vesz. Ízlés szerint 3- 4 szálkától meg­
szabadított, finomra vagdalt szardellát

Kedvező birtok eladás! 927 hold prima ílöd, hozzá­
tartozó értékes erdő,

mezőgazdasági szesz=gyár, 960 hectoliter szeszfőzésre engedélyezve, 
HZ gazdasági épületekkel úri lakással és vadászati joggal ellátva he
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és egy kevés citromsárgát adunk hoz­
zá s a rántást langyos vizzol kb. fél 
óráig sima, süni mártássá főzzük. 
Tálalás előtt néhány csepp Maggi-féle 
Ízesítőt adunk hozzá.

— Tojásréntotta velővel. Fél borju- 
volőt vagy 1—2 disznóvolőt langyos 
vízben a bőrtől, vértől és csontocs- 
kától megtisztítunk, 1U percig sósviz- 
ben főzünk és leszűrünk. Azután 
4 —(i tojásból, ugyanannyi kanál tej­
ből, egy kevés só és fehér bors hozzá­
adásával, vajban omlós, gyenge rán­
tottál készítünk, a nagyobb darabokra 
vagdalt és Maggi-féle Ízesítővel bo- 
osepoglotott velővel jól összekeverjük 
és metélő hagymával beszórva az 
asztalra adjuk.

— A diadalmas Amerika. Uránia fel­
olvasó őst. „ Jöttem, láttam, győztem 
mondja Pékár Gyula a legújabb Urá­
nia darabjában, moly csütörtökön 
kerül bemutatóra a mi mozinkban. 
Ha valaha érdekfeszi tő ős mindenkit 
érdeklő darui) volt az, ami felo'vasás 
keretében előadatott, akkor a legér- 
dokfoszitőbb egyedül csak a „diadal­
mas Amerika1- lehet. Amerika az a 
világrész, amely sok embernek örö­
met, sok embernek szerencsét, de 
még többnek szomorúságot s a leg­
többnek csak szerencsétlenséget oko­
zott. Amerika ma már az emberek 
éloteb' n egv fogalom, amelynek bű­
völő 1 ói bájától még most sem tu­
dunk szabadulni. Ennek az életnek a 
legaprólékosabb részleteire is kiter­
jed Pékár Gyula az ő darabjában. Az 
ő aranyos tollával elvezet bennünket 
mindenhova s megismertet mindennel 
úgy, hogy az amerikai életről teljes 
k"pet alkothatunk magunknak. A fel­
olvasást Miholics Károly főgimnáziumi 
tanár ur fogja tartani.

Véres papválasztás 
Nagylakon.

Harc a nagylaki görög keletiek 
között.

A hat év óta betöltetlen nagy­
laki görög keleti lelkész! állás kö­
rül nagy harcok folynak, amelyek 
a román lakosság belső békéjét 
egészen felzavarták. Vasárnap vá­
lasztott uj papot a nagylaki görög­
keleti egyház, de olyan botrányok 
között, hogy a választás véres ve­
rekedésbe fulladt.

Hat év előtt halt meg Nagylak 
község görög keleti lelkésze, Mar- 
kovics Vince. A klkészi állás hosz- 
szu ideig betöltetlen maradt, mig 
egy év előtt végre kiitták a vá­
lasztást. A jól jövedelmező paroc- 
hiára két pályázó volt, Marzsinyán 
Miklós és egy aradi theoíogiai ta­
nár. Marzsinyán nagylaki s Így a 
lakosság többsége az ő jelöltsé­
gét pártfogolta. A választás azon­
ban nem folyt le minden ?;avar 
nélkül, úgy hogy megfelebbezték 
Marzsinyán megválasztását. A leg­
felsőbb papi szék meg is semmisí­
tette a választást és az uj határna­
pot vasárnapra tűzte ki.

Az egyik jelölt most is Marzsi­
nyán volt, a másik Ávrán Ibrige 
lugosi pap. A választásra hetek 
előtt mindkét párt erősen készült. 
Óriási korteskedés folyt, úgy hogy 
Nagylak egész görög keleti lakos­
sága a legnagyobb izgalommal 
várta a tegnapi választás eiednié-

Értekezhetni lehet

makói lakossal.
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nyét. A választáson Marzsinán hí­
vei voltak túlsúlyban, azonban hogy 
feltétlenül biztosítsák a győzelmet, 
alaki hiba miatt Ávránot egyálta­
lán nem jelölték. Marzsinyán el­
lenfele Roskó János sajtényi pap 
lett, aki természetesen elbukott 
Marzsinyánnal szemben.

Az Avrám-pártiak azonban nem 
hagyták annyiban a dolgot. A je­
löltek kihirdetésekor - ez a tem­
plomban történt — nagy lármát 
csaptak s egyben küldöttségileg 
keresték föl Szilágyi főbirót és a 
választás megakadályozását kérték. 
Szilágyi azonban nem avatkozott a 
választás lefolyásába.

A választás alatt olyan nagy volt 
a tolongás, hogy Tóth Demeter őt 
éves fiút eltaposták. A kis fiú bal- 
combtőrést szenvedett.

A választást nagy „áldomás“ kö­
vette. Ez azonban nem folyt le si­
mán. A két p irt valahogy szembe 
került egymással, összetűztek s da­
cára az erős csendőri kirendelt­
ségnek, alaposan helybenhagyták 
egymást. Trityán Péter és Neu De­
meter csizmadialegény sebesült meg 
súlyosabban.

A választást az Avrán-párt meg- 
felebbezte.

Ä makói piacról.

Változatlanok az árak.

Szép idő járt a mai piacra, a 
melynek ilyenformán nagy forgalma 
volt. A kedvező időjárás nemcsak 
a forgalomban éreztette hatását, 
hanem az árak alakulásában is, a 
melyek múlt jelentésünkhöz képest 
változatlanok maradtak a makói 
piacon, mig a budapesti gabona- 
tőzsdén az árak kissé ellanyhultak. 
Az árak ilyen változatlan volta 
kétségtelen bizonyítékot szolgákat 
amellett, hogy a budapesti tőzsdén 
úgy a gazdasági, mint a politikai 
helyzetet kedvezően Ítélik meg.

A makói piacon a búza méter­
mázsájáért ma 20 korona 80 fil­
lért fizettek, mig a budapesti ga­
bonatőzsdén a búza ára ma 23 ko­
ronába került száz kilogrammon­
ként.

A kukorica ára változatlanul Bu­
dapesten 14, Makón pedig 13 ko­
ronába került métermázsánként.

A hagymapiacon is állandó s 
változatlan a lar.yhaság. A vörös­
hagyma métermázsájának ára ma 
3 koronán indult s 3 korona 60 
filléren állapodott meg. A fok­
hagyma métermázsája pedig 6-7 
koronán kelt. A dughagyma ára 
pedig 14—16 koronába került száz 
kilogrammonként.

Egy züllött makói inasról.

Többszörös lopásért letartóztatta 
a rendőrség.

Egy züllött lolkü makói inas- 
gyereket tartóztatott ma le a makói 
rendőrség, aki podig már ogyszer 
megjárta a szegedi törvényszéket, 
ahonnan fiatal korára való lokintot- 
tol, dorgálással bocsátották ei. A 
ziiilütt Hun úgy látszik nem fogott a 
dorgálás, mert ma a lendőrsóg 
kozebo került többszörösen elköve­
tett lopásaiért. Az esetről tudósítá­
sunk a kővetkező :

Schvarc Kamaz makói fényképész 
még ez év májusában panaszt tett a 
rendőrségen, hogy valaki ereklye­
ként őrzött dupiafodelü aranyóráját 
ellopta. Az ortekos aranyóra igen 
becses régiség volt s nagy értéknél 
hirt. A rendőrség még jóformán bo 
sem fejezte a nyomozást, midőn 
ugyancsak Schvarc fényképész 
újabb panasszal állott elő, hogy 
most már az ezüst zsebóráját lopták 
oi lakásából.

A rendőrségen persze kettőzött 
erélylyel folytatták a nyomozást a 
vakmerő tolvaj után, de ugylátszik 
eredménytelenül, mert a tolvaj teg­
napelőtt ugyancsak Schvarc fényké­
pésztől kél uarab Hóbort fegyvert 
lopott.

Most már aztán a rendőrségen 
tisztában voltak azzal, hogy a tolvaj 
Cta’iis a házi viszonyokkal ismerős 
egyén leket. Ebbe az. irányba terel­
tek a nyomozást s ma reggel el is 
csípték a tolvajt Haffay Ferenc bog­
nár inas személyében, ki a szom­
szédos bognár műhelyben dol­
gozott.

A tolvaj suhanó beismerte, -hogy 
mindahárom tolvajlást ő követte el. 
Az aranyórát értékesítette, az ezüst 
órát megtalálták nála, mig a két 
fegyvert elrejtette a szomszédban egy 
szulmakazal alá.

A tolvaj suhanc már egy ízben 
állott a törvény előtt tavaly, midőn 
egy barátjának karját lőtte keresztül 
pajkosságből. Akkor fiatal korára 
való tekintette! dorgálásra Ítélte a 
törvényszék, de most valószínűleg a 
javító intézetben fog lakolni tolvaj- 
lásért.

HARMONIKÁT
vehet legolcsóbban

Wágner a 
Hangszer-Király

országszerte elismert legol­
csóbb hangszeráruházában

BÉipssI, JKBÍ-lnii 13. SÍ.
Egy 3 váltós, Orgonahangu 
harmonika 10 korona. Két­
soros bécsi forma. Harmo­
nika 20 kor.-tól feljebb. 

[Fényképes árjegyzék ingyen.

Regény.

ti világváros rejtelmei.
(24)

Hát majd úgy lesz, két hét 
múlva szépen eltemetjük a férjét, 
felveszszük a szegények sírjából, 
s utólag kárpótoljuk a boldogultál. 
Ha petig már itt van kegyed, a 
reggeli mise alkalmával megtartom 
férjéért a rekviemet. Menjeti a 
templomba és imádkozzék, a jó 
isten meghallgatja kérését és 
enyhíteni fog fajdalmain.

5 fejezet.
Az „Imperál"-ban.

Az „Imperál“ - egyik pudepesti 
volt éjjeli kávéház neve, hol esteli 
nyolez órától éjjeli tizenkét óráig 
hangnélküli nemet „művészek“ 
és „művésznők“ kegyetlen kornyi- 
kálással és más egyebbel rontották 
a levegőt, erkölcsöt és egészséget, 
s a hol éjféli tizenkettőtől reggeli 
hatig művész, művésznő, zenész 
és - publikum egy lumpoló 
kompániává olvad!, s hová ilyen­
kor arcpirulás nélkül jóizlésü em­
bernek belépni leheleden volt.

A csömöri-uli rostalemez-gyár 
üzletvezetőjének ez a kedvencz 
tartózkodási helye.

Fekete Ferencz- József kabátban, 
felsütött és kiolajzoit najjal, füle 
czimpájáig erő keményített inggal­
lérral, ujjait gyűrűkkel tele rakva, 
s aranyóraláncán babrálva itt 
csillogott az üzletvezető ur.

Az Imperál személyzete és mű­
vészi gárdája megnagyságolta, a 
mi ugyan nem zárta ki azt, hogy 
hátamőgőtt baleknek és ostoba 
szamárnak nevezzék.

Az üzletvezető ur, kinek polgári 
neve különben Szappanos Illés 
volt, nagy felfuvalkodássa! hallgatta 
a nagyságos czimzést s hogy 
bizonyságot tegyen az ő tényleges 
nagyságos állapotáról, a művész 
kóklereknek finom Irabukókat és 
rnilláreseket, a pincéreknek pedig 
vastag borravalókat osztogatott.

— Teheti, a gyár jól megy, mon­
dották a kávéházbeli törzsvendé­
gek, egyébként mi közünk hozzá, 
akár honnan szerzi is azt a renge­
teg pénzt !

Az „Imperál“ színpadán a Tör­
vénytelen ikrek“ czimü szenzácziós 
pikánsság, igazi néven aljasság 
volt műsoron.

Szappanos Illés a páholynak ne­
vezett első asztalok egyike mellett 
ü t, három kávéházi primadonna 
társaságában.

Inggallérja kifogástalan vasalás­
ban díszelgett, ujjain pedig szem- 
kápráztatólag csillogtak, ragyogtak 
a gyűrűk különféle drágakövei.

Az asztalon pezsgő állott.
Igazi, finom, francia pezsgő — 

a Király-utcából 1 
A primadonnák frizurája félre 

állott, az üzletvezető cilindere az 
egyik hölgy fején meredt a ma­
gasba, mig az üzletvezető ur a 
hölgyek madárékesitett kalapjai 
közül csapott egyet a feje tetejébe.

Szóval vígan folyt a mulatság, 
az üzletvezető ur asztalánál hango­
sabban, mint a színpadon, hol - 
mint említve volt, a „Törvénytelen 
ikrek“ bohózat játszódott.

A kávéházi publikum, - hordá­
rok, bankárok, könnyelmű család­
apák, tékozló fiuk, sikkasztók és 
sikkasztójelöllek vegyest, - han­
gosan kacagtak, mivelhogy a 
színpad hősnője a törvénytelen ik­
rek egyikének, a ki állítólag két 
perccel előbb született a másiknál, 
- keze helyeit a lábát nyújtotta.

(Folyt, kőv.)

Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott

Kakukf Okos erű
háziszer, alig párszor! használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle -- még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hálairat bizonyítja 

jóságát ! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárában.

Ára : kis üveg 80 fit, nagy üveg 2 korona.

Vigyázzunk a védjegyre, mely a 
kupakon és dugón áll.

Asszonyok s férfiak,
kik más munkára már kép­
telenek, a----

iákéi Független Ujsác
árusításával pénzt kereshet- 
n?'K-, "7 Jelentkezzenek a 
kiadóhivatalban. (Kossuth- 
szoborrai szemben.) o o o

A ..Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre . . .14 Kor 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K 50 fill

Kedvező föld bérle 850 hold hosszabb időre őszi ve-
téssel hozzá tartozó szénával és 

szalmával együtt eladó.

Értekezhetni lehet

Iritz Miksa
makói lakosai.

Értesítem a tisztelt KERESKEDŐ, VENDÉGLŐS és iTALMÉRÖ urakat, hogy 
mindenféle minőségű, közönséges és finom tiszta szesz-

mentes pálin­
kák, valamint

;p *üli P"k# -'i#1 ismék és min­
denféle

fi mik7 !0ö8ídnyösebb be- 
0$ UR szerzési forrás.

hitz Sámuel özv. 
cégnél M A K Ö.
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LEGÚJABB)
őszi és téli VJ&*

ill

RAGLANOK
legdivatosabb posztó és plüss vpi wa ső
kabátok, mindenfajta \ J

szőrme boák és muffok
legegyszerűbbtől a legfi­

nomabb kivitelig. Bakfisch és gyermekfelöltők

Blúzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben női fehérnemtiek dús választékban

olcsó szabott árakon, kaphatók

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

Fogtechnikai
se áthelyezés

ióogtechiiikusi termemet Török Lajos borkereskedő 
3. számú házába (Olt Károly mellett) helyeztem át.

Szükségesnek tartom ezúttal felemlíteni, hogy az 
általain elkészült munkákért, mint eddig is, a mii- 
fogak tartósságáért és hasznavelietóségéért szavatos­
ságot vállalok.

Kérem ezután is a n. é. közönség szives bizalmát és párt­
fogását.

Farkas PéterTisztelettel fogtechnikus.

Fubarózsa-Sc
az arcról kiütést, szeplőt 
és májfoltot a legbiztosab­
ban elmulaszt. I tégely 1

63
kenőcs

toron, Tutarttaa-hajkenfri
1 tégely 1 korona. - Tubarözsa-hölgvpor, 1 korona. - Tuba- 
c o o o o rózsa-szappan, 50 iillér. o o o o o 
- Hajregenerátor, az őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. - 
Salofor, kéz- és lábizzsdást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill.
Mindennemű gyógyszerek, bel- ós külföldi kíilónlegességekből nagy raktár.

TÓTH íz -y szöiiőmoiy és gyümölcs féreg
féle l\ÖCHllMál ii*tő anyag, egyszeri permetezés­

sel s molyt, petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben 
garázdálkodó rovarokat és élősdieket tökéletesen elpusztítja 1 
Teljesen ÁRTALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi 
szervezetre! — Egy adag 400 négyszögöl területű szüllő be- 

permetezósére elegendő.
Kapható fsakén és vidékén egyedül:

JEN El SZÉKELY LAJOS
gyógyszerész »Szent lstván«-téri gyógyszertárában

i»l AKÓN.Ja róm. kath. templom mellett.) 
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!

Telefon-szám: 127 Telefon-szám : 127.
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* Kawa-SantaS Kapszulák
hurut és idült fehérfolyás ellen. Meglepően gyors hatás.
1 doboz 3 korona.

li,« Rnifa-ln^IrrilS ezzel egyidejűleg használva. Orvo- y? . ÖUJlel iLjOíkblU silag ajánlva. 1 üveg 1 kor. 60 fii.
Ehhez egy fecskendező férfiaknak vagy nőknek 1 kor.
50 fill. Eredményért kezesség.

! 8níimí*oof ETJirrr! felülmúlhatatlan hatású testszaggatások- 
UíííVcs odra tLfi15,1 n^|i reuma-, csuz-. fej-, fogfájósnál és
bőrviszketegségnél. 1 próba üvegcse 40 fill. 1 nagy üveg 1 kor. 50 f.

SknbanöK K, hl. gyógyszertára a ..Kereszt'-hez. 
Temesvár, Erzsébetváros, XiV., Kunyadi-ut 30.

Viszontelurusitók jó! fizetve.   —■
I
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a Sokba kerül a mosás annak 4$* 

11 I aki kézzel mos. Főnyere- @
sül g g I ményt csinál és egészségét ©

biztosítja, aki alanti cégnél
vásárolt mosógépen mos. Minden házban szükséges 

ez és ezért legalkalmasabb
karácsonyi, újévi, névnapi és nászajándéknak

Vételkötelezeltség nélkül mindenkor megtekinthető
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H A L ÁSZ A., gépraktárában Makón.

Mindenfelé vidékre szállítás.
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„VARAZSFUVOLA “

ÍL " '/tt J-

0/y-Mut.h ci/-i Ívűi.BW**** 7 CX

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes­

ei / .;20 acél trornbitahanggal és 4 erős bőgő- 
Í\V A~‘>r-’ vei van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, 

füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wagner „Hangszer- 
Király“ országszerte elismert legolcsóbb 
hangszeráruházaban kapható, Budapest, 
József-körut 15. - Gyorsjavító mőhely. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

iztos sikert érhet el aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté

KSS,&a$8akói Független Ujság^-
Rikkancsok felvétotnek a kiadóhivatalban.

Q
Legújabb Ha hegedülni

Óvás:

óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kidol- 
> gozva, remek hangú, domború hegedűt tokkal, 16 

drb. felszereléssel és mesés ajándékkal együtt csak 
12 koronáért

Wagner a „Hangszer-Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházá­
ban, Budapest, József-körut 15. Fényképes árjegy­

zék ingyen.
Figyeljen jól a pontos címre és házszámra.

Legjobb asztali borok
és mindennemű különleges 
borok kis és nagy mértékben
Iritz Sámuel iízv.

Magyaresanád határán a csi­
gái vasúti őrház mellett kilenc 
és félhold szántóföld bármily 
növény alá egy, vagy több 

évre haszonbérbe kiadó. 
Értekezhetni Kecskeméti Károly- 
nénál föakón, 2537. szám. alatt*

Iritz Sámuel özv. cég

ITAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA 

szeszmentes pálinkákról:
Valódi kék szilva litorenkint 2.— K 
VTalódi törköly „ 2.4k „

„ 5 éves kajszin barack ,,
*3 11 11 i) 4. „in K)i 1 v n 11 ti 11

11 it it i* *L „
A valódiságért a cég felelőssége 

vállal.
Nyomatott a „Makói Független Újság“ viilanyerőre berendezett inűintézetében Makón.
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